

EL CORREO

NUM. 10.477.—(AÑO XXX)

MADRID.—JUEVES 7 DE OCTUBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA GUERRA

La harca sin víveres.—Las bajas de los moros adictos: recogiendo cadáveres.—En la línea de posiciones: abundancia de mercaderes.—Marina continúa en Melilla.—Tiros sueltos en Zeluán y Nador

¿Ha terminado la campaña?

El redactor de *La Epoca*, Sr. Betegón, al llegar a Málaga de regreso de Melilla, telegrafía al diario ministerial lo siguiente:

«Ayer salí de Melilla, en unión de otros corresponsales, por creer que allí será poco ya lo que haya que contar. Aquí (en Melilla), no obstante, la impresión general es muy optimista, creyéndose que el objetivo de la campaña está plenamente realizado.»

Los kabileños han sido duramente castigados en jornadas memorables, que han servido para cubrir de gloria al ejército, cuya disciplina admirable, cuyo heroísmo y cuyo entusiasmo son los primeros en reconocer los corresponsales de la prensa extranjera; y no sólo han sido castigados los kabileños, sino que todas aquellas posiciones que dominan a Melilla, y desde las cuales los rifeños podían hostilizarnos han sido hostilizados cien veces, están en nuestro poder y en ellas nuestras tropas se han establecido sólidamente, encontrándose hoy en condiciones de rechazar fácilmente cualquier agresión.

Además, desde Cabo Tres Forcas hasta Cabo de Agua toda la costa está también en nuestro poder, y en esa costa existen puntos como Mar Chica, que pueden ser y serán seguramente, cuando se ulimen las obras que se están ejecutando, un elemento importantísimo para la penetración pacífica, para la penetración por el comercio y por la cultura, que es la gran campaña que ahora urgentemente, indispensablemente, debemos acometer.

La parte militar de la campaña se considera así, por tanto, terminada ó poco menos, y no se puede decir que no por la civilización que es indispensable emprender, porque puede y debe darnos grandes frutos, exige que el país se penetre bien de lo que el Rif vale y ayude decididamente a la acción de los Gobiernos.»

Ha producido extrañeza este despacho porque después del reconocimiento ofensivo del día 30 de Septiembre hasta el zoco El-Jemil de Beni-bu-Ifrur, se había dado a entender a la opinión que antes de dar por terminada la campaña había que desalojar al enemigo del territorio de esta kabila, y que aquella operación fué preliminar de otras que habrían de sucederle seguidamente.

Si la campaña militar está terminada ¿por qué han marchado a Melilla una brigada de caballería con el Infante D. Carlos y se manda ahora otra de infantería?

Estas contradictorias impresiones producen gran confusión en el ánimo público, puesto que repetidas veces se le ha dicho que va a concluir en seguida la guerra para anunciarse después, al día siguiente, que el enemigo no está debidamente castigado y que ha de continuar la acción militar.

Por eso surge ahora con recelos las últimas impresiones tan halagüeñas, temiendo que una rectificación sea inmediata.

En efecto, las impresiones ministeriales de hoy parecen ser distintas de las anteriores, publicadas anoche por el diario oficial.

Telegramas oficiales

Melilla 6 (9:55 noche)

En las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas no ha ocurrido novedad, y sólo en Alhucemas ha habido algún tiro sin importancia.

Ha llegado general Huertas y regimiento Relas, que ha desembarcado.

El comandante de la escuadra dice:

«Ha fundado en Melilla el *Osado*, y el *Escotremadura* en Málaga para portochársese de carbón y agua y verificar el relevo del comandante.»

En la plaza y en los campamentos

Las bajas de los moros adictos.—Recogiendo cadáveres.—Un nuevo bando de Marina.—El moro *Felotilla*.—El granés Ben-Omar.

Melilla 6. El jefe de la policía indígena ha publicado la lista de las bajas moras en las últimas operaciones, conteniendo nueve muertos y cuatro heridos, uno de éstos prisionero en poder de la harca.

Hoy han subido al Garugú algunos individuos de dicho cuerpo, y han recogido cerca del pío de Basbel seis cadáveres de moros amigos, víctimas todas de la escaramuza del día 29 de Septiembre.

Estos cadáveres, conducidos a la plaza, han sido enterrados en el cementerio moro de Sidi-Aurrah con las ceremonias habituales entre los moros.

En el interior de la Alcazaba se han levantado cuatro tiendas para víveres, y allí se han trasladado además la artillería, la caballería y las fuerzas de los servicios auxiliares.

El Parque móvil ha municionado todos los campamentos.

Es muy posible que en las proximidades de la Alcazaba se establezca un zoco, con objeto de que los moros pacíficos de Quebdana y otras fracciones, puedan reunirse para sus tráficos al amparo de nuestras posiciones.

Por de pronto, aumentan de día en día los moros mercaderes en la línea de nuestras posiciones, aprovechando la facilidad de comunicaciones que hay en toda ella.

En los campamentos son cada día más las transacciones de todo género que hacen los indígenas.

En los altos de Beni-bu-Ifrur hubo la noche pasada algunos disparos sin consecuencias.

El convoy de hoy, desde Nador, se ha realizado sin novedad.

En Nador.—Movimiento de fuerzas.—El ferrocarril minero.—Ligeras hostilidades.

Melilla 6. El batallón de Segorbe, relevado de las lomas de Nador por el primer batallón de León, se ha incorporado a la división de cazadores de Tovar.

El general Orcoz visitó esta mañana el reduto donde está el segundo batallón de Saboya, disponiendo varias obras de ampliación a fin de que pueda acampar en él todo el regimiento de Saboya, que según parece quedará aquí de guarnición al reanudarse las operaciones.

Se han instalado varios hornos de campaña. Desde mañana se reanudarán en Nador los trabajos del ferrocarril español.

El destacamento de León fué anoche ligeramente hostilizado por unos *Pacos*, pero nuestras tropas contestaron a la inofensiva agresión.

LA JARCA EN BENI-BU-IFRUR

Melilla 6. Se asegura que entre la jarka de Beni-bu-Ifrur relajan grandes disgustos, originados por la cuestión de las substancias. Estas esesaban en efecto, tanto más cuanto que las sún residentes luchan sostenidas en aquella comarca contra el Roghi, han dejado al país casi esquilimado del todo.

Estal, además, la carencia de víveres, que se han retirado a sus respectivos adueros algunas kábilas del interior, y que la célebre caballería de los Riata, que consta de 500 ó 600 jinetes, se niega ahora, a pesar de sus repetidas promesas, a unirse a aquella jarka para pelear contra nosotros, obedeciendo esta negativa a los restantes elementos, no solo se muestran desalentados por estas razones, sino que cunde además, entre ellos, gran descontento por la actitud de los jefes que los mandan.

Claro está que estas noticias son de procedencia indígena, y que como tales conviene acogerlas con cierta reserva.

Otras noticias

PERSONAL A MELILLA

Ha sido destinado en comisión a la primera brigada de cazadores el comandante de Estado Mayor D. Rafael Torres Marvá.

Se ha dispuesto que el obrero aventajado de segunda clase del personal del material de artillería, que presta sus servicios en el parque de la comandancia del Ferrol, José Calderón Fernández, y el cabo de obreros filiados de la sección afecto al parque regional de esta corte, Leopoldo Vaquero Orive, pasen a prestar sus servicios, en concepto de agregados, sin causar baja en sus actuales destinos, al parque de la comandancia de Melilla, para el servicio de camiones automóviles.

Candidatos a la Diputación provincial

Aunque no se sabe de un modo definitivo, es casi seguro que en las próximas elecciones de diputados provinciales lucharán los siguientes candidatos monárquicos:

Distrito de Palacio.—Señores vizconde de San Javier y Mando, conservadores, y Díaz Agero y Baños, liberales.

Distrito de Navalcarnero-San Martín.—Señores Pérez Maguín, Wenceslao Gómez (don Juan) y Leyva, conservadores, y Benito Moreno, liberal.

Distrito de Colmenar-Torrelaguna.—Señores Montoya, Goida y Vera, conservadores; Arroyo, conservador independiente, y Lussón, liberal.

Distrito de Buenavista-Centro.—Señores conde de Limpías y Castelaín, conservadores; Gómez Acebo, del Centro de Defensa social, y Argente, liberal.

Distrito del Hospital-Universidad.—Señores Garma y Rodrigo García Noedal, conservadores; un liberal y otro candidato que designará el Centro de Defensa social.

LOS INDÍGENAS DEL MUNI

Según el P. Marcos Ajuria, misionero que no ha mucho se internó en Guinea, entre los habitantes del Muni, hacia el interior, apenas hay resto de dominación española ni en nada se cuidan de nuestras autoridades, que para ellos significan muy poco.

Los regales que éstas suelen hacer a los jefes de tribu ó poblado, los consideran como manifestación del miedo que se les tiene.

Para ellos, español es sinónimo de cobardía; sólo son valientes los franceses y los alemanes, que sacan de la Guinea española bastante más provecho que nosotros.

Al dar cuenta de estas noticias, añade el *Boletín de las Cámaras de Comercio*:

«Parece que esta situación empieza ya a preocupar a nuestros gobernantes, y que en la sección colonial del ministerio de Estado se estudia la conveniencia y oportunidad de enviar

expediciones al interior, con los elementos necesarios para preparar la acertada explotación del país y para hacer valer algo más entre los indígenas el nombre y el prestigio de España.»

LA ACTITUD DEL SULTAN

El corresponsal de la *La Correspondencia* en Tánger comunica el resultado de sus informaciones cerca de «personas absolutamente veraces y que tienen además motivo para estar bien enteradas por su autoridad y conocimientos» respecto a la actitud del Sultán frente a España.

Dice lo siguiente:

«De algún tiempo a esta parte se viene hablando de endargos y adquisiciones de material de guerra realizados por el Sultán.

Los efectos de guerra únicamente desembarcados en este puerto para el Sultán en fecha reciente son ochocientas cincuenta cajas de cartuchos.

Estas habían sido encargadas algún tiempo antes de ocurrir los sucesos que determinaron la actual campaña del Rif.

Por consiguiente, no cabe relacionar con ella la adquisición, de ningún modo.

Después de la llegada de la referida cantidad de cartuchos no han venido, para el ejército imperial, más efectos de guerra.

Otras noticias han circulado también que, por su importancia, me han puesto igualmente en el caso de preparar su relación.

Me refiero ahora al supuesto de que un súbdito inglés se encontraba en la actualidad organizando núcleos numerosos de caballería mora con arreglo a la táctica del propio ejército inglés.

Ese supuesto, prohibido por algunos periódicos, es una pura fantasía.

Me consta que carece en absoluto de fundamento.

De otro asunto, muy de actualidad, me he preocupado estos días para los efectos de la información.

Aludo al empréstito marroquí, que los periódicos franceses, sobre todo, han presentado estos días como proyecto a punto de realización.

Para orientarme bien en tan delicado problema he creído conveniente consultar a importantes financieros.

Todas las personalidades por mí consultadas han coincidido en esta apreciación: que aún en el caso de que el empréstito se realice, Muley Hafid no podrá dedicar un solo céntimo a otra cosa que no sea la liquidación de las deudas contraídas al Imperio penitente.

«Cuál es la actitud y cuáles los propósitos del Sultán de Marruecos ante la campaña del Rif?

Aquí, en Tánger, domina la creencia de que es imposible que el Sultán haga semejante cosa.

Lo mismo Muley Hafid que El-Guebbas, su representante cerca del cuerpo diplomático aquí acreditado, saben perfectamente que el hecho de declarar a nuestra nación la guerra traería aparejada la disolución del Imperio.

Y aún se cree más: que sólo podría llevarle a ese extremo un acto de violencia locura, ó bien una extraordinaria presión de parte de las kábilas.

Pero esa presión no es de esperar si se considera que los kabileños están atemorizados de resultas de los castigos que a los del Rif acaba de imponer el importante ejército de operaciones por España acumulado en aquel territorio.

Así lo creen fundadamente cuantas personalidades residen aquí y conocen—hasta donde es posible conocerlas—la situación del Imperio y la actitud de Muley Hafid respecto de la campaña que con los rifeños sostienen los españoles.

Separándome ahora de esa base—que nada tiene, por cierto, de moviedad,—y entrando en el terreno de la hipótesis, digo que aún en el caso de que el Sultán, por virtud de alguna de las circunstancias referidas, llegase a declarar la guerra a España, es bien seguro que este hecho no haría más difícil ni más empeñada la actual contienda.

Y lo afirmo así, porque sé que el ejército de Melilla lucha ahora mismo con verdaderos núcleos resistentes del Imperio, tanto, que puede asegurarse que frente a él está lo más granado y lo más fuerte de Marruecos.

Digo además—y conste que estas referencias son producto de muy autorizadas informaciones—que no quedan al presente, en el resto del Imperio, tantos fusiles y municiones como tienen los rifeños y no rifeños que hoy combaten en el Rif.

Fuera de esto, Muley Hafid no ha de comprometerse a más.»

DEL FERROL

Del arsenal.—Acto heroico.—La primera quilla. Nuestros buques.

El Ferrol 7. En cuanto termine el acopio de los diversos materiales que están llegando del extranjero, comenzarán las obras del dique de 20.000 toneladas contratado con nuestro Gobierno por la casa Jackson.

Fueron enviados al taller de fundición los modelos de las turbinas que van a construirse en este arsenal, obra ésta importantísima.

Cerca de la playa de San Felipe, un niño que estaba ahogándose, fué salvado por otro de ocho años de edad, que al ver el peligro que aquel corría se arrojó vestido al agua, con gran exposición de su vida.

Se sabe que a la colocación de la quilla del primer acorazado que se va a construir en este arsenal vendrá el general Ferrándiz.

Al acto se le dará gran solemnidad, celebrándose algunos festejos en honor del jefe de la marina.

La corbeta *Nautilus*, que ya hace tiempo salió de Montevideo con rumbo al Ferrol es esperada aquí de un momento a otro.

En cuanto sea avisada por los semáforos saldrá a recibir a un remolcador del arsenal.

A bordo del buque-escuela vienen cinco guardias marinas noruegos, nueve españoles, dos oficiales noruegos y 16 aspirantes de nuestra Armada.

También es esperado en este puerto el yate real *Giralda*.

En cuanto mejore el tiempo saldrá para las Rías Bajas el cañonero *Marqués de Molins*. Más de 300 obreros vienen trabajando estos días a bordo del nuevo crucero *Reina Regente*, a cuyas obras se las da extraordinaria actividad.

RECOMPENSAS

al ejército de operaciones

El *Diario Oficial* publica hoy las reales órdenes concediendo las recompensas siguientes al ejército de operaciones de Melilla:

Por el combate de Beni-Enzar, 9 de Julio

HERIDOS
Infantería: sección de asuntos indígenas.—Capitán D. José Riquelme, cruz de primera clase de María Cristina.
Brigada disciplinaria.—Primer teniente D. Luis Molina, la misma recompensa.

DISTINTIVOS
Estado Mayor.—Coronel D. Francisco Larrea, cruz de tercera clase del Mérito militar rojo, pensionada.
Escuadrón de cazadores de Melilla.—Teniente coronel D. Daniel Morillo, cruz roja de segunda clase del Mérito militar; capitán don Miguel Cabanillas, cruz roja de primera clase del Mérito militar, pensionada; primer teniente D. Crisanto del Río, cruz roja de primera clase, pensionada.

Regimiento de Africa.—Coronel D. Ignacio Axó, cruz roja de tercera clase del Mérito militar, pensionada; teniente coronel D. Enrique Baños, cruz roja de segunda clase del Mérito militar, pensionada; comandante D. Leoncio Moratinos, cruz roja de segunda, pensionada; capitanes D. Avello Martínez, D. Manuel Ariza y D. Francisco Vázquez, cruces rojas de primera clase, pensionadas; primeros tenientes D. Nicanor Soría, D. Antonio González y don Alfredo Coronel y segundo teniente D. Maximino Albarrán la misma recompensa, y al de igual clase de la escala de reserva, D. José Varela, la cruz de primera clase de María Cristina.

Brigada disciplinaria.—Teniente coronel D. Luis Aizpuru, cruz roja de segunda clase, pensionada; capitán D. Simón Serena y primer teniente D. Ricardo Carrasco, la cruz roja de primera clase, pensionada; primer teniente D. José Sánchez y al de igual clase de la escala de reserva D. Felipe Artal, la cruz roja de primera clase.

Comandancia de Artillería de Melilla.—Coronel D. Joaquín Arespachoga, cruz roja de tercera clase; teniente coronel D. José Carranza, cruz roja de segunda clase; capitanes D. Carlos Sánchez, D. Cándido Lobera y don Francisco Künnel, cruz roja de primera clase, ó igual recompensa al primer teniente D. Antonio Espinosa, y primer teniente D. Alfonso Barra, cruz roja de primera clase.

Por el combate del 27 de Julio

Por los méritos contraídos en dicho día se asciende al empleo inmediato a los siguientes jefes y oficiales que murieron en el combate:

Comandante de cazadores de Llerena, don Ricardo Fresneda Calsamiglia, a teniente coronel; capitán del mismo, D. Rafael Moreno de Guerra Alonso, comandante; y segundo teniente del mismo, D. Braulio de la Portilla Sancho, a primer teniente.

Por el combate de Beni-bu-Ifrur

Ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales, muertos también en la acción:

Capitán de cazadores de Figueras, D. Antonio Ripoll, a comandante; capitán de cazadores de Madrid, D. Pedro Bermejo, a comandante; segundo teniente (E. R.) de cazadores de Chiclana, D. Isidoro Odóriz, a primer teniente.

Congreso de secretarios

Valencia 7. Se ha celebrado la sesión de apertura de la Asamblea nacional de secretarios de Ayuntamiento.

Discutieron el tema primero, que trató de la autonomía municipal, que fué aprobado por aclamación.

Mañana se espera al conde de Romanones, que presidirá la última sesión.

Valencia 7 (3:50 t.). Celebrase la segunda sesión de la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, desarrollando el Sr. Burguera su ponencia sobre las bases que debe constituirse la Hacienda municipal.

El presidente, D. Tomás Jiménez Valdivieso, dió lectura a un telegrama dirigido a los asambleístas por el ministro de la Gobernación, saludándoles y deseando feliz éxito en las conclusiones que sprueben.

El 25 del corriente comenzará la Asamblea nacional penitenciaria, en la que desarrollarán temas los Sres. Moret, Aramburu, Simarro, Sánchez Toca, Anzures y otros.

El sábado llega el conde de Romanones, hospedándose en el Palacio Hotel.—*Mencheta*

LOS RENDIMIENTOS DEL TURISMO

Se calcula que los turistas que visitan a Francia gastan anualmente en este país pose las 2.500.000.000.

El automovilismo contribuye mucho a esta suma; en el verano hubo días en que corrían por las hermosas carreteras de Francia 8.000 automóviles. A los italianos les vale el turismo unos 500.000.000. En 30.000.000 se calcula lo que anualmente gastan los turistas en Egipto.

En Salsza, los dueños de hoteles han duplicado las ganancias que tenían en 1870. Durante los veinte años últimos ha subido el número

de hoteles de 1.080 a 2.000. El año pasado, desde el mes de Mayo hasta Noviembre, pasaron por Lucerna 186.227 turistas, cuyos gastos ascendieron a 56.000.000. Los 400.000 turistas que en 1906 visitaron a Suiza se calcula que gastaron 185.000.000.

MANIFIESTO DE LOS FEDERALES

El Consejo Federal ha publicado un Manifiesto, que es modelo de sencillez y de energía. Con gusto oprimos sus principales afirmaciones:

A los federales. Merced en Barcelona y Gerona ha levantado en el resto de España el Gobierno la suspensión de garantías constitucionales. Dos largos meses ha vivido la nación toda privada de sus más caros derechos. No los ha recuperado aún en las provincias exiladas. Por completo no ha de gozarnos en ninguna parte mientras subsista el régimen que convierte el poder judicial en siervo humilde del ejecutivo, y mantiene odiosas leyes de exilación, como la llamada de Jurisdicciones. Nada basta a nuestros descontentos gobernantes para tratar de enmendar sus desaciertos, y han de apelar, frecuentemente, a esas totales suspensiones de la vida legal, a fin de asegurarse la impunidad en la forzosa resignación del pueblo.

El afán de enmendar la impotencia del régimen para la ventura nacional, deslumbrando a la opinión con aparatosas teatrales apoteosis, llevó al Gobierno a cometerlos y empresas del todo contrarias con el actual interés moral y material del país.

Se nos condujo así, embozada y cautelosamente, a una guerra que no podía menos de rechazarse la opinión. Nosotros la condenamos y la seguimos condenando con todas nuestras energías. Enemigos somos de toda guerra que sobre no ser inevitable no tenga por objeto la defensa de la independencia propia.

Unánime la opinión del país contra la guerra, subió de punto su indignación cuando vió a padre de familia arrebatados de sus hogares. Era poco arrancar del trabajo a la juventud proletaria: era ya preciso disolver familias privándolas de su mayor sostén.

Una semana entera camparon los amotinados por sus respetos. A última hora aprovechó el pillaje el desorden e hizo de las suyas. La represión fué tremenda. Sembradas dejaron las calles de Barcelona de cadáveres de revolucionarios. Aún no fué esa la represión mayor. Suspensión del Gobierno las garantías en toda España, y como si hablase vivido en coche de una ocasión en que arremeter contra un niño contrariase su espíritu revolucionario, dióse en aprovechar la que se le venía a las manos y emprendió furiosamente la persecución de todo elemento liberal: individuos, periódicos, escuelas, asociaciones; en nada dejó de poner su mano.

Y a los soldados de infantería y caballería Jerónimo Sánchez, Cirio Ruiz, Juan Masip, Antonio Jabió, Manuel Casanova, Jacinto Domenech, Pedro Rodríguez, Juan Picas, Lúis Castellá, José Llanús, Manuel Serna, Martín Astos, Juan Muralla, Matías Primo, Miguel Sague, Juan Hernández, Apolinario Suárez, Juan Sánchez, Antonio Gabarro, Marcelino Ubero, Juan Solá, Francisco Martínez, Tomás Soler, Antonio Guillén, Fernando Sánchez, Luis Castillá, Erasmo Fernández, Domingo Solano, Ladislao García, Francisco Olza y Juan Níjarola.

No retrocede jamás la Humanidad, sino para asegurarse un avance mayor. Parecen olvidar este axioma nuestros gobernantes. No lo olvidemos nosotros, y pues es evidente que se nos ha hecho retroceder, estemos preparados para ganar lo perdido, con su añadidura. Madrid 4 de Octubre de 1909.—Nicolás Estévez, Félix de la Torre, F. Pi y Suñer, Eduardo L. Parra, José María de la Torre y Alfredo Plórez.

TRIBUNALES

Expedición y fabricación de moneda falsa. Esta tarde ha actuado el Jurado en dos de las sesiones para entender en los juicios de dos causas seguidas por los delitos: una, de expedición de billetes falsos, y otra por tenencia de útiles para la fabricación de moneda falsa.

El teniente fiscal de la Audiencia de Madrid se ha adherido al recurso entablado de efecto contra la sentencia dictada por la sección cuarta en el juicio de la causa del crimen de Cabanillas.

Recompensas por los servicios prestados DURANTE LOS SUCESOS DE BARCELONA

El Diario Oficial publica la siguiente relación de recompensas para los jefes, oficiales y soldados que prestaron servicios durante los días en que ocurrieron los sangrientos sucesos de Barcelona:

Cruz roja de primera clase, pensionada, a D. Rómulo Rodríguez, segundo teniente del regimiento de Vergara, y primeros tenientes D. Andrés Gutiérrez y D. Federico Loggory, de los escuadrones de caballería de Numancia y Alcañara.

Cruz de María Cristina, de primera clase, a D. Agustín Álvarez, primer teniente de la Guardia civil; D. Joaquín Ibáñez, primer teniente de Carabineros, y a D. Antonio García, segundo teniente de la Guardia civil.

Cruz roja de segunda clase del Mérito militar, a D. Pedro Ripoll, comandante de la Guardia civil.

Cruz roja de primera clase, sin pensión, a los capitanes de la Guardia civil D. Antonio Zamora, D. Joaquín Paré y D. Antonio Juliá; a los primeros tenientes del mismo cuerpo D. Francisco García y D. Luis Degorge, y a los tenientes del cuerpo de Seguridad D. Antonio Gerdeño y D. Vicente Gómez.

Ascendiendo a segundo teniente (E. R.) al sargento del escuadrón de Numancia D. Saturnino Ballesteros, y al empleo de cabo a los soldados de Infantería Baltasar Gómez, Manuel Jimeno y Jaime Lalaca.

Cruz de plata del Mérito militar rojo, con pensión de 750 pesetas, a los sargentos de infantería Cipriano Suárez, Marcelino Ubero, José Pardo, José González y Juan Solá; a los cabos de la misma arma Hernández Bolanos, Joaquín Gómez, Ventura Bugía, León Azara y Manuel Astas; a los guardias civiles Gregorio Gallardo, Juan Piquera, Anastasio Frutos, Nicolás Martínez, Pedro Cortis, Esteban Suárez, Manuel Sague, Justo Valero, Francisco Matrana, Antonio Salnigo, Serafin Rogán, Leopoldo García, Anselmo Rubio, Valentín González, Ramón Adset, Juan León, Marcelo Lajusticia, Juan Robles, Matías Primo, Miguel Sague, Juan Hernández, Apolinario Suárez, Juan Sánchez, Antonio Gabarro, José Ribot, Antonio Benosa, Miguel Cabanes, Francisco Alázar, Galo Rivero, José Gales, José Bonío, Angel Felu, Juan Medina, Calixto Guerra, Raimundo Montes, Faustino Vergara, Mateo Alberca, Adrián Zoguena, Pedro Hernández, José Suárez.

A los guardias del Cuadro de Seguridad Agustín Díaz, José Ibáñez, José Camps, Ramón Salas, Adolfo Lladra, Leopoldo Quezada, Bartolomé Fernández, Asensio Jimeno, Francisco Sánchez, José González, Pascual Prió, Miguel Florensa, José Bosch, Lorenzo Sanz, Gregorio Franco y Miguel García.

A los soldados de infantería y caballería Jerónimo Sánchez, Cirio Ruiz, Juan Masip, Antonio Jabió, Manuel Casanova, Jacinto Domenech, Pedro Rodríguez, Juan Picas, Lúis Castellá, José Llanús, Manuel Serna, Martín Astos, Juan Muralla, Matías Primo, Miguel Sague, Juan Hernández, Apolinario Suárez, Juan Sánchez, Antonio Gabarro, Marcelino Ubero, Juan Solá, Francisco Martínez, Tomás Soler, Antonio Guillén, Fernando Sánchez, Luis Castillá, Erasmo Fernández, Domingo Solano, Ladislao García, Francisco Olza y Juan Níjarola.

Y a los soldados de infantería y caballería Jerónimo Sánchez, Cirio Ruiz, Juan Masip, Antonio Jabió, Manuel Casanova, Jacinto Domenech, Pedro Rodríguez, Juan Picas, Lúis Castellá, José Llanús, Manuel Serna, Martín Astos, Juan Muralla, Matías Primo, Miguel Sague, Juan Hernández, Apolinario Suárez, Juan Sánchez, Antonio Gabarro, Marcelino Ubero, Juan Solá, Francisco Martínez, Tomás Soler, Antonio Guillén, Fernando Sánchez, Luis Castillá, Erasmo Fernández, Domingo Solano, Ladislao García, Francisco Olza y Juan Níjarola.

Rudberg, embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Emperador de Rusia.

Guerra.—Real decreto autorizando al Parque administrativo de suministros de esta corte para que adquiera, por gestión directa, de la casa hijos de A. Aveyry, de Zaragoza, una bomba, motor, depósito y demás accesorios para dotar de aguas permanentes al cuartel de artillería de Villaviviro.

Real orden disponiendo se devuelvan a D. Rufino Martínez López las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo a su hijo Rufino Martínez Laviada.

Obra ídem íd. a doña Josefa Peña Bringas las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo a su hijo Laureano Blanco Peña.

Obra ídem íd. a D. Alejandro Llanaú Tell las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo a su hijo Pedro Llanaú Alamó.

Obra disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para responder a la suertes que pudieran caerles en el ronzalazo.

Gobernación.—Real decreto declarando jubilado al jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Correos D. Ramiglo Asensio y García.

Orden.—Real orden disponiendo se ejecuten por Administración los trabajos para habilitación de la planta de sótanos del edificio de la Escuela de Ingenieros de Minas con destino a talleres y gabinetes, y que al importe a que asciende el presupuesto se libere a justificar a favor del habilitado de dicha Escuela.

Obra ídem íd. de los trabajos para instalación de una bomba y motor destinado a la elevación de los aguas al depósito construido, tuberías, etc., en el local de la Escuela de Ingenieros de Minas, y que el importe del presupuesto aprobado sea libre a justificar a favor del habilitado de la referida Escuela.

Las fuerzas expedicionarias

Salida de tropas. A la una y media de esta madrugada salió del cuartel de María Cristina el segundo batallón del regimiento de San Fernando, que llegó en las primeras horas de la noche procedente de Galla, dirigiéndose a la estación del Medolito.

El batallón va mandado por el teniente coronel Sr. Echevarría, y lleva en sus cuatro compañías 748 hombres.

En el andén de la estación de Atocha despidieron a los expedicionarios, en nombre de su majestad el Rey, su ayudante general del Río; el capitán general de Madrid, Sr. Villar y Villate; los gobernadores militar y civil, señores general Basarín y marqués del Vallejo; el general de día, Sr. Gómez Palleti; el general jefe de Estado Mayor de esta región, Sr. Sáenz de Buruzaga; y comisiones de jefes y oficiales de distintos cuerpos y armas.

Poco antes de salir el tren militar fueron detenidos dos muchachos, hijos de una familia acomodada de Lugo, que habían venido con la tropa escondidos en los vagones del tren militar, y que así pensaban seguir a Málaga, ansiosos de encontrarse en Melilla y tomar parte en la campaña.

A las dos y veinte salió el tren de la estación en medio de los vivas y aplausos de la gente que ocupaba los andenes.

El primer batallón del regimiento de Cebrino, que también forma parte de la brigada de tropas expedicionarias, llegó a Madrid anoche a las once y media.

Las tropas, desde la estación, fueron al cuartel de San Francisco, donde se les tenía preparado un rancho.

El batallón salió para Málaga a las cuatro y cincuenta de esta madrugada, siendo despedido en la estación de Atocha por las mismas personalidades y el mismo elemento oficial que despidió al segundo batallón de San Fernando.

A las dos y cincuenta y cinco minutos de esta madrugada ha llegado a la estación del Norte el tren militar que conduce al general Sr. Carbó, jefe de la primera brigada expedicionaria, y a su cuartel general, al coronel de San Fernando, Sr. Pulleiro, con la plana mayor y la música; a la sección de ametralladoras de la brigada; y a la compañía de ingenieros que le está afectada, que le manda el capitán Sr. Pedra.

Esperaban a todas estas fuerzas jefes y oficiales de todas las armas, especialmente de infantería e ingenieros, varios amigos particulares del general Carbó y del coronel Pulleiro, y algunas familias de la oficialidad y la tropa expedicionaria.

Effectuado el desembarque, abandonó la fuerza la estación, y en columna de vanguardia se dirigió al cuartel de María Cristina, donde se alojó, y pasará el resto de la noche y tomará el primer rancho del día de hoy.

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el mejor Depurativo que Puede Recomendarse.

En el sufrer de males de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurarse su curación y no dejar la medicina hasta que el último vestigio de esos males repugnantes quede enteramente borrado. Toda impureza de la sangre es una constante amenaza, pues puede traer consecuencias fatales para el futuro y hacerse incurable. Recomendamos a toda persona que lleve en su organismo señales de sangre impura, de curarse con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y seguir bien las indicaciones que los frascos acompañan. Es aquí lo que dice un curado, de entre una multitud:

«Pase muchos meses en manos de médicos, ineficaces para librarme de un mal de la sangre que me había robado lo mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos; pero quedaron abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había luchado mi batalla a medias. Quedé enfauquecido y sin fuerza, descompuesto el estómago, con neuralgias, nerviosidad, pérdida de memoria, la voluntad y la fuerza moral. En tan triste situación llegué a desear la muerte; pero quise la suerte que por recomendación de personas de criterio, empezara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y esta medicina fué mi salvación. Después de cuatro meses de martirio, malos noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y recuperar las fuerzas, grado por grado. Mi restañamiento fué por necesidad, tanto, por con la administración de pastillas y amigos, que me habían creído casi incurable. Tres a cuatro semanas más y me pasaba por las calles de Puebla, y dos meses después pude aceptar un lucrativo empleo del Gobierno, que hasta la fecha he desempeñado sin interrupción. Estoy como hombre rehuido, me siento sano y fuerte, sin una sola erupción a la piel, dormo ocho horas seguidas, como con buen apetito y trabajo sin fatiga diez horas diarias.

«Será, pues, muy ingrato si no diere franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho para mí, y me tiemen a sus órdenes el más entusiasta propagandista de esa benéfica medicina.»

La casa del Dr. Williams tiene apostada una garantía de 5.000 dólares oro contra pruebas de engaño, en la publicación de estas cartas. Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, el regenerador soberano de la sangre, el tónico sin rival para los nervios, se halla de venta en todas las farmacias del mundo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Empréstito turco

Constantinopla 7. Hoy quedará firmado el contrato concertado con el Banco otomano para un empréstito de siete millones de libras turcas.

Explosión de grisú

Alais 6. Se ha producido una explosión de grisú en la mina «Mollere-sur-Cyex», resultando cinco obreros muertos y dos heridos.

Han sido extrahidos ya dos cadáveres.

Naufragio de un barco de pesca

Lisboa 6. En la costa de San Jacinto, cerca de Aveiro, donde hay millares de pescadores, naufragó un barco de pesca, desapareciendo siete de los hombres de la tripulación. Además hay varios heridos, algunos graves.

En el Parlamento inglés

Londres 7. En la Cámara de los Comunes, el conde del Echiquier anuncia la intención del gobierno de suspender la sesión durante ocho días para poder estudiar las enmiendas al bill de Huelgas.

Dicha suspensión, después de haber sido convocada Mr. Asquith, presidente del Consejo, por el rey en Balmoral, ha dado lugar, en los pasillos, a rumores los más diversos; sin embargo, se cree que el aprobado o rechazado por los lares dicho bill, no impedirá las elecciones generales, que se consideran como inevitables.

La huelga de cargadores

Burdeos 6. La tripulación del vapor Marco Blanco se negó a reemplazar a los cargadores huelguistas del puerto y desembarco.

Descuento del Banco de Inglaterra

Londres 7. El Banco de Inglaterra ha elevado la tasa de su descuento de 2 y medio por 100 a 3 por ciento.

PROVINCIAS

El desfilado del Monte de Piedad

Jerez 7. Con asistencia de los abogados Sres. Canalejas y Pérez Asensio se le recibirá declaración en Madrid al marqués de Alboloduy.

Los letrados han firmado, habiéndose presentado ya un escrito pidiendo la prisión de los exconsejeros del Monte.

El Juzgado, accediendo a la petición fiscal, remitirá a Madrid las cartas que obran en el sumario firmadas por el marqués de Alboloduy para que las reconozca éste.

La custodia de los documentos se confiará al letrado de la acción popular Sr. Pérez Asensio, una saldrá al exproceso.

A Seta

Noticias traídas aquí por el vapor Madeira dicen que el barco *Fantees* que había varado en la costa de África, pudo ser puesto a flote, siendo conducido a Sierra Leone para hacer las reparaciones precisas.

Al llegar a aquel puerto bajó un carpintero a la bodega del buque para examinar las averías. Como no volvía a la cubierta bajó en su busca el segundo de a bordo que también no reapareció. Inquieto, bajó más tarde el capitán del *Fantees*, que tampoco volvió a salir.

En vista de ello empezaron a desender a la bodega varios tripulantes, los cuales, adoptando las medidas necesarias, comprobaron que por la descomposición de las mercancías, el aire de la bodega estaba envenenado.

Pericieron las tres personas que bajaron primero.

Ha salido de este puerto más material de asistividad para traer aquí el vapor *Fantees*.

La corbeta «Nautilus»

El Ferrol 7. Procedente de Montevideo, ha fundeado la corbeta *Nautilus*, a cuyo bordo vienen dos oficiales uruguayos, cinco guardias marinas peruanos y diez españoles.

Todos gozan de salud inmejorable.

El buque invirtió setenta días en la travesía.

Presidencias fugadas

Cartagena 7. Se fugaron del presidio cuatro confinados, entre ellos el famoso *Chato de Jaén*.

Realizaron la evasión por la alcañtarilla que va al Arsenal.

Se ha logrado detenerlos tres días después.

EL ASUNTO MACÍAS

Esta tarde se ha reunido la junta directiva del Colegio de Abogados de Madrid, bajo la presidencia del decano Sr. Díaz Cobena, para tratar de la instancia promovida por el señor Macías del Real, pidiendo su habilitación para defenderse como abogado en las causas que por el fuero de guerra se le siguen.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

EMIGRACION Y COMERCIO

En el año anterior han salido de nuestros puertos para los de la Argentina, 1.088 vapores y 14 veleros. Del primer puerto, 40 vapores y 14 veleros; de tránsito, 1.048 vapores. Con carga, 479 vapores y 14 veleros; sin carga, 609 vapores. Nacionalidades: ocho argentinos, 182 alemanes, 86 austríacos, cinco belgas, 172 españoles, 169 franceses, uno griego, 27 holandeses, 807 ingleses, 128 italianos, uno sueco y 11 uruguayos. En total, 1.102 buques con 3.516.478 toneladas.

La exportación de productos españoles alcanzó a 145.456.184 kilogramos por valor de 60.818.615 pesetas, siendo superior a la de 1907 en 15.519 toneladas y 16.773.239 pesetas.

Los puertos en que se ha notado aumento en la exportación han sido en los de Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Villagarcía, Las Palmas, Málaga, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Santander, Tarragona, Valencia y Vigo, y ha disminuido en los de Ibiza, La Coruña y Torreveja.

La emigración de españoles hacia la Argentina ha alcanzado a 102.028 personas, señalando un aumento de 38.924 sobre el año anterior.

El detalle de la emigración es el siguiente: Por Alicante, 193; Almería, 2.775; Bilbao, 6.196; Barcelona, 13.637; Cádiz, 7.762; Carril y Villagarcía, 4.480; Coruña, 27.606; Las Palmas, 1.159; Málaga, 2.428; San Sebastián, 962; Santa Cruz de Tenerife, 602; Santander, 2.601; Tarragona, 329; Valencia, 3.227; Vigo, 29.331; total, 102.028.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Vuelos de Rougier

El aviador francés Rougier ha realizado hoy tres vuelos con su aeroplano, alcanzando las siguientes alturas: Primer vuelo, 80 metros; segundo vuelo, 200 metros; y tercer vuelo, 300 metros.—*Aubra*.

La Copa Gordon-Bennet

Según un telegrama recibido de Ostrolenk (Polonia rusa), ayer descendió en Gatiwa, cerca de aquella población, a las tres de la madrugada, el globo *América II*, que llevaba recorridos más de 1.100 kilómetros, por lo cual ha resultado vencedor el equipo norteamericano de la Copa aeronáutica Gordon-Bennet.—*Fabra*.

Zurich 7.

Según un telegrama recibido de Ostrolenk (Polonia rusa), ayer descendió en Gatiwa, cerca de aquella población, a las tres de la madrugada, el globo *América II*, que llevaba recorridos más de 1.100 kilómetros, por lo cual ha resultado vencedor el equipo norteamericano de la Copa aeronáutica Gordon-Bennet.—*Fabra*.

Notas de un curioso

En una plaza de gran espectáculo titulada *Avroche*, que se ha representado con gran éxito hace poco en París, se hace un cuadro emocionante de un naufragio en alta mar.

En una noche tempestuosa *Avroche* y sus camaradas huyen en una lancha después de haber puesto fuego a una macha que hará saltar la Santa Bárbara del vapor *Amazonas*. Este les da caza y muy pronto se percibe la sirena del enorme buque; de pronto éste aparece por entre la cortina de bruma, avanza; se distinguen poco a poco sus luces y por fin llega hasta primer término enorme e imponente. En este momento evolución, va a alcanzar una lancha, mas una explosión formidable desmenuza el enorme navío, que desaparece con todos sus tripulantes en el fondo del mar.

En las primeras escenas el *Amazonas* está suspendido en el telar ó parte alta del escenario, sostenido por cables resistentes, pues su peso excede de 4.000 kilogramos.

Para preparar la escena se colocan en las tablas dos rieles que atraviesan el escenario partiendo del fondo izquierdo para terminar casi junto a las candilejas; se hace descender el buque que descansa sobre un madremen con ruedas que encajan en los carriles y paralelamente se colocan acacias de agua, que son unas gasas simulando el oleaje.

Se alza el telar y la Compañía de Electricidad ilumina el espectáculo.

Noticias traídas aquí por el vapor Madeira dicen que el barco *Fantees* que había varado en la costa de África, pudo ser puesto a flote, siendo conducido a Sierra Leone para hacer las reparaciones precisas.

Al llegar a aquel puerto bajó un carpintero a la bodega del buque para examinar las averías. Como no volvía a la cubierta bajó en su busca el segundo de a bordo que también no reapareció. Inquieto, bajó más tarde el capitán del *Fantees*, que tampoco volvió a salir.

En vista de ello empezaron a desender a la bodega varios tripulantes, los cuales, adoptando las medidas necesarias, comprobaron que por la descomposición de las mercancías, el aire de la bodega estaba envenenado.

Pericieron las tres personas que bajaron primero.

Ha salido de este puerto más material de asistividad para traer aquí el vapor *Fantees*.

La corbeta «Nautilus»

El Ferrol 7. Procedente de Montevideo, ha fundeado la corbeta *Nautilus*, a cuyo bordo vienen dos oficiales uruguayos, cinco guardias marinas peruanos y diez españoles.

Todos gozan de salud inmejorable.

El buque invirtió setenta días en la travesía.

Presidencias fugadas

Cartagena 7. Se fugaron del presidio cuatro confinados, entre ellos el famoso *Chato de Jaén*.

Realizaron la evasión por la alcañtarilla que va al Arsenal.

Se ha logrado detenerlos tres días después.

EL ASUNTO MACÍAS

Esta tarde se ha reunido la junta directiva del Colegio de Abogados de Madrid, bajo la presidencia del decano Sr. Díaz Cobena, para tratar de la instancia promovida por el señor Macías del Real, pidiendo su habilitación para defenderse como abogado en las causas que por el fuero de guerra se le siguen.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

EMIGRACION Y COMERCIO

En el año anterior han salido de nuestros puertos para los de la Argentina, 1.088 vapores y 14 veleros. Del primer puerto, 40 vapores y 14 veleros; de tránsito, 1.048 vapores. Con carga, 479 vapores y 14 veleros; sin carga, 609 vapores. Nacionalidades: ocho argentinos, 182 alemanes, 86 austríacos, cinco belgas, 172 españoles, 169 franceses, uno griego, 27 holandeses, 807 ingleses, 128 italianos, uno sueco y 11 uruguayos. En total, 1.102 buques con 3.516.478 toneladas.

La exportación de productos españoles alcanzó a 145.456.184 kilogramos por valor de 60.818.615 pesetas, siendo superior a la de 1907 en 15.519 toneladas y 16.773.239 pesetas.

Los puertos en que se ha notado aumento en la exportación han sido en los de Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Villagarcía, Las Palmas, Málaga, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Santander, Tarragona, Valencia y Vigo, y ha disminuido en los de Ibiza, La Coruña y Torreveja.

La emigración de españoles hacia la Argentina ha alcanzado a 102.028 personas, señalando un aumento de 38.924 sobre el año anterior.

El detalle de la emigración es el siguiente: Por Alicante, 193; Almería, 2.775; Bilbao, 6.196; Barcelona, 13.637; Cádiz, 7.762; Carril y Villagarcía, 4.480; Coruña, 27.606; Las Palmas, 1.159; Málaga, 2.428; San Sebastián, 962; Santa Cruz de Tenerife, 602; Santander, 2.601; Tarragona, 329; Valencia, 3.227; Vigo, 29.331; total, 102.028.

LA CONQUISTA DEL AIRE

Vuelos de Rougier

El aviador francés Rougier ha realizado hoy tres vuelos con su aeroplano, alcanzando las siguientes alturas: Primer vuelo, 80 metros; segundo vuelo, 200 metros; y tercer vuelo, 300 metros.—*Aubra*.

La Copa Gordon-Bennet

Según un telegrama recibido de Ostrolenk (Polonia rusa), ayer descendió en Gatiwa, cerca de aquella población, a las tres de la madrugada, el globo *América II*, que llevaba recorridos más de 1.100 kilómetros, por lo cual ha resultado vencedor el equipo norteamericano de la Copa aeronáutica Gordon-Bennet.—*Fabra*.

Zurich 7.

Según un telegrama recibido de Ostrolenk (Polonia rusa), ayer descendió en Gatiwa, cerca de aquella población, a las tres de la madrugada, el globo *América II*, que llevaba recorridos más de 1.100 kilómetros, por lo cual ha resultado vencedor el equipo norteamericano de la Copa aeronáutica Gordon-Bennet.—*Fabra*.

Notas de un curioso

En una plaza de gran espectáculo titulada *Avroche*, que se ha representado con gran éxito hace poco en París, se hace un cuadro emocionante de un naufragio en alta mar.

En una noche tempestuosa *Avroche* y sus camaradas huyen en una lancha después de haber puesto fuego a una macha que hará saltar la Santa Bárbara del vapor *Amazonas*. Este les da caza y muy pronto se percibe la sirena del enorme buque; de pronto éste aparece por entre la cortina de bruma, avanza; se distinguen poco a poco sus luces y por fin llega hasta primer término enorme e imponente. En este momento evolución, va a alcanzar una lancha, mas una explosión formidable desmenuza el enorme navío, que desaparece con todos sus tripulantes en el fondo del mar.

En las primeras escenas el *Amazonas* está suspendido en el telar ó parte alta del escenario, sostenido por cables resistentes, pues su peso excede de 4.000 kilogramos.

Para preparar la escena se colocan en las tablas dos rieles que atraviesan el escenario partiendo del fondo izquierdo para terminar casi junto a las candilejas; se hace descender el buque que descansa sobre un madremen con ruedas que encajan en los carriles y paralelamente se colocan acacias de agua, que son unas gasas simulando el oleaje.

Se alza el telar y la Compañía de Electricidad ilumina el espectáculo.

ESPAÑA Y LAS POTENCIAS

Declaración del Gobierno español

Londres 6.

Según informaciones procedentes de Berlín y Tángier, resulta que el Gobierno español ha hecho declarar que no han sido modificadas sus instrucciones al ejército de Melilla, y que al fijar su programa de acción no ha pensado, ni mucho menos, en ampliar la campaña emprendida en el Rif. - Fabra.

La misma Agencia nos comunica la siguiente Nota:

«Recibimos un despacho de Berlín confirmando en todos sus extremos el telegrama fecha de Londres, referente a las manifestaciones del Gobierno español, añadiendo que el Gobierno alemán ha levantado acto de las mismas.»

Impresiones de un general francés

París 6.

Hoy ha comenzado Le Temps la publicación de las cartas que desde Melilla le ha dirigido el general francés retirado M. De Torey. La de hoy está dedicada a describir la situación militar en torno de dicha plaza y el terreno en donde se han desarrollado y desarrollan las operaciones emprendidas por el general Marina.

El autor de esta correspondencia pone de relieve el éxito de las descubiertas y reconocimientos efectuados por el coronel Larrea en la región de Quebdana y las operaciones realizadas por la brigada Aguilera, indicando las numerosas sumisiones que han sido el resultado de las mismas, y que pueden considerarse relativamente completas, toda vez que al realizar las tropas españolas el avance hacia Nador y Zeluan, al ocupar ambas posiciones no fueron hostilizados por ningún grupo importante de quebdanis. - Fabra.

Declaraciones de D'Amadeo. - Los franceses quieren llegar a Taza

París 7.

Intervivado por Le Matin, declaró el general D'Amadeo que la campaña emprendida en Marruecos por España crea para Francia una situación en extremo peligrosa. «Para garantizar el desarrollo de Argelia, dice D'Amadeo, resulta necesario asegurarnos en Marruecos una zona de influencia y una vía de acceso hacia el Atlántico, por Uxda, Taza, Fez y Rabat.

De tal suerte que Taza es para nosotros lo que era Pachoda para la penetración inglesa en el alto Egipto. Así es que no podríamos, so pena de comprometer para siempre nuestro prestigio y nuestros intereses comerciales, dejar Taza en manos de los españoles, quienes serán llevados, naturalmente, a ocupar dicha población por el empuje de los numerosos contingentes enviados a Marruecos, y por la influencia del Vaticano.

«Las operaciones llevadas a cabo en el Rif, añadió, han tenido ya una repercusión en la frontera argelina. Demos, pues, intervenir cuanto antes, si queremos salvaguardar nuestros intereses económicos y políticos.»

El general D'Amadeo, expresó, aunque esto no es un secreto, que el gobierno ha de haber sus algunos combates, impuestos por la necesidad de rechazar agresiones paralelas, hispano-francesas, y surtidas por las vertientes. - Fabra.

París 7.

El ministro de la Guerra ha pedido explicaciones al general D'Amadeo, actualmente en uso de licencia en Montauban, acerca de las declaraciones que hizo a Le Matin relativamente a las operaciones militares realizadas en Marruecos por España. - Fabra.

AZUCAREROS Y LABRADORES

Dice el Noticiero Granadino:

«Ayer a las once de la mañana reunióse en el despacho del gobernador civil los señores García Nogueras, en representación de la fábrica azucarera de «San Isidro»; López Sáez (D. Miguel), en representación de la «Nueva Rosarito»; Valenzuela, en representación de la Purísima Concepción; Quesada García, en representación de «La Vega», y Rodríguez Acosta.

A causa de la enfermedad que padece el gobernador civil, la reunión fué presidida por el secretario D. Jerónimo Montilla, excoausando su asistencia los señores duque de San Pedro y Jiménez de la Serna.

El Sr. Montilla manifestó que la Sociedad General Azucarera ha contestado a las peticiones que se le hicieron en el sentido de que no es posible abrir su fábrica para moler el exceso de producción de remolacha.

Agregó que la Compañía General no se opone a que las fábricas libres adquieran la remolacha no contratada, pero a base de que conserven el azúcar para que les sirva como parte del cupo del año próximo.

Los representantes de las fábricas libres, deseando solucionar el conflicto, sin perjuicio para los labradores, comprometióse a moler el exceso de producción en la forma indicada por la Compañía General.

A petición del Sr. Rodríguez Acosta se acordó telegrafiar al ministro de Hacienda, Sr. González Besada, rogándole despache cuanto antes los expedientes relativos a los almacenes supletorios de azúcares, con lo cual se contribuirá también a solucionar la cuestión planteada entre fabricantes y labradores.

Antes de terminar la reunión, los señores gobernador y Rodríguez Acosta telegrafaron al ministro de Hacienda formulando la petición anteriormente indicada.»

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

DE BARCELONA

CONSEJO DE GUERRA CONTRA FERRER

Barcelona 7 (127 t.)

El sábado, a las ocho de la mañana, se celebró en la Cárcel Celular Consejo de guerra contra Francisco Ferrer.

En la Cárcel Celular se ha celebrado un Consejo de guerra contra el guardia de Seguridad Sinfoniano Sánchez, acusado de rebelión. De los autos se desprende que el procesado dijo que antes de disparar, entregaría el arma, como así lo hizo.

El fiscal pidió pena de muerte. El defensor, la absolución. - Mencheta.

LAS GARANTIAS EN BARCELONA Y GERONA

RESPUESTA DE MAURA

A LOS JEFES DE LAS OPOSICIONES

Anoche se facilitó en Gobernación la siguiente nota de la Presidencia del Consejo, en respuesta al documento que elevaron al Gobierno los jefes de las oposiciones:

«El Consejo de ministros hizo examen de la petición del inmediato restablecimiento en Barcelona y Gerona de las garantías constitucionales, tomando en consideración uno por uno los conceptos que la explican. Algunos de estos son para dilucidarlos en las Cortes, a cuyo juicio estarán sometidos dentro de breves días los accesamientos del interregno parlamentario y la conducta del Gobierno.

La obligación primordial de mantener el orden público véalela complacencia con que accedería a la petición, y aun se habría adelantado a ella; decidido a que en modo alguno rebasase el límite de la estricta necesidad la suscripción a que se realiza como mal menor.

En obediencia a categoricos preceptos legales están convocadas ahora las elecciones, y el Gobierno se apresuró a ordenar, según se hizo público, que las autoridades de Barcelona y Gerona dejasen expedido para fines electorales el ejercicio del derecho de reunión, como en tiempo normal.

Desgraciadamente no cabe extirpar de los antecedentes el hecho de la rebelión, ni del estado social y político, en ambas provincias, las consecuencias de ella. Pero ningún espíritu desparpado establecerá conexión entre las providencias legítimas del Gobierno motivadas por aquellos crímenes, y conveniencias o designios electorales. Cree, además, el Gobierno que, aun antes de confirmarlo el suceso, tiene acreditado con obras que tal sospecha a nadie podrá parecerle justa.

Madrid, 6 de Octubre de 1909. - A. Maura.»

Las entidades de Barcelona

Barcelona 7 (4 t.)

Gobernador a ministro Guerra:

Tengo la satisfacción de participar a V. E. que los directores de las Sociedades bancarias, acausar Banco de España, Banco de Barcelona, Sociedad Catalana general de crédito, Sociedad de Crédito Mercantil, Banco Hispano Colonial, Sres. Taberner, Carlos Tobraf Manat, Sociedad en comandita, Crédit Llionais, Banco préstamos y documentos, Banco Alemán

Transatlántico, Banco Hispano Americano, Banco Vitalicio España, Banco Español Rio de la Plata, Crédito Agrícola, Banco Tarraasa, Banco Sabadell, Crédito y Dcks de Barcelona y Aranjú y Compañía me han visitado hoy para manifestarme su satisfacción por el proceder del Gobierno en el restablecimiento del orden público en ésta, y aplauden resolución del mismo de mantener suspensión de garantías constitucionales mientras lo consideren necesario para el mantenimiento del orden.

El artículo de Costa

Ha sido denunciado el Diario de Huesca por publicar los juicios de D. Joaquín Costa, que fueron publicados en varios periódicos madrileños.

Al ponerse el número a la venta, el público arrebató los ejemplares de tal manera, que, al verificarse el registro, el agente judicial encargado de hacerlo no encontró más que un ejemplar en la imprenta y dos en la redacción del periódico denunciado.

Han prestado declaración el director del periódico, Sr. Martón, y el impresor Sr. Pérez, dueño de los talleres donde se imprime aquél. El original recogido para ser incluido en las diligencias judiciales, es el recorte de EL CORREO, de Madrid.

Hechos y notas de una semana

En el artículo que con este epígrafe publicamos anoche, apareció una errata cuya rectificación es interesante.

Decíamos que después de haber quedado el día 28 de Septiembre el Interior a 87.30, bajó hasta llegar el 4 del actual a 85.60.

Esta última cifra estaba equivocada; el Interior quedó ese día a 84.65.

Balance del día

Sigue la tranquilidad en Melilla. Ya está en la plaza la brigada de caballería que salió de Madrid.

También está ya en camino de Melilla la brigada de infantería pedida por el general Marina.

Los telegramas particulares de la plaza indican la posibilidad de próximas operaciones militares.

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. Según las referencias que del mismo dieron los ministros, el Sr. Maura, en orden a la política exterior, analizó las crisis de Austria, Montenegro y Servia, así como la situación política y económica de Inglaterra.

Respecto de España se extendió en algunas consideraciones acerca de la línea de conducta que el Gobierno ha de seguir en el Parlamento ser hostilizados por los moros nuestras tropas, hasta que llegue la brigada del general Carbó no tendrá lugar ninguna acción importante.

Sólo el ministro de Gracia y Justicia llevó firma. Los decretos son varios indultos de penas leves a súbditos que extinguen condena en Ceuta.

Cuando terminó el Consejo fué interrogado el ministro de la Guerra acerca de la exactitud de las impresiones que publica anoche La Epoca de que puede considerarse ya terminada la campaña.

«Para mí—dijo—no se ha acabado. El ministro de la Gobernación fué más explícito.

«Esa impresión—manifestó—será la opinión particular de un corresponsal, pero no parece garantizarla mucho el hecho de que estén siendo tropas para Melilla. Hoy mismo se ha despedido del Rey el general Carbó. No; la guerra no ha terminado. Ojalá fuera así, pero no lo es.

En cuanto al regreso de algunos corresponsales—añadió—no pueden motivarlo el que no se les permita hacer información, pues en esta campaña se han dado a la prensa más

facilidades que en ningún otro país, en análogos ó parecidas circunstancias.

En la sesión de Bolsa de hoy el Interior ha subido 30 céntimos, y el Amortizable, 20.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 17° sobre 0. A las doce, 25° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 24° sobre 0. La máxima fué de 26°. La mínima de 12° sobre 0. El barómetro marca 705 mm.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 5 de Septiembre de 1909

ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 175.00 Compañía de Tabacos de Filipinas... 93.75 Compañía Transatlántica... 00.00 Ferrocarril Orense a Vigo... 00.00 Sociedad Hullera Española... 140.00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 5 de Septiembre de 1909

ACCIONES Banco de Bilbao... 335.00 Banco de Vizcaya... 415.00 Crédito de la Unión Minera... 640.00 Sociedad general de la Industria y Comercio... 255.00 Hidroeléctrica Ibérica... 113.50 Unión Resinera Española... 91.00 Minas de Villadriid... 130.00 Sierra Meacra... 116.00 Sierra Almagrera... 83.00

Bolsa de París París 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95.15.—3 por 100 francés, 97.42.—Fabra.

París 7.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95.15.—3 por 100 francés, 97.42.—Fabra.

Bolsa de Londres Londres 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94.00.—Fabra.

Enfermedades Nerviosas NER-VITA

DEL Dr. Uxley.

Obra pronta y con ella se consigue el equilibrio físico y el bienestar moral, se consigue con este líquido fortificante y reparador.

Sus componentes, de picrofosfato, los aceites están muy bien combinados que sea la dolencia.—«Ner-Vita, es una bendición para toda la persona extenuada por el trabajo ó otros excesos, un tesoro para el que sufre de los nervios. Se expende en frascos de cincuenta dosis.—Do venta en las farmacias.

ANGLO-AMERICAN PHARMACEUTICAL CO., Ltd. CROYDON, LONDRES NUEVA YORK PARIS

En el tratamiento

DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los Médicos, especialmente el empleo del

JARABE Y DE LA PASTA DE PIERRE LAMOUROUX Para evitar las falsificaciones, deberá exigirse el público la firma y seña del inventor.

Para tener ver-VICHY exigir el nombre de la dadera Agua de la fuente en el rótulo y en la cápsula.—Célestins, para gota, arrenillas y diabetes; Grande-Grille, para el hígado, y Hipital para el estómago.

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GLYCERINA, preparación de Eug. Devers, laureado de farmacia.—El único dentífrico que reúne a una calidad excepcional, una baratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre. París, rue d'Argout, 35, y en todas las perfumerías de España.

LAMPARA "RAYO"

La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermoso adorno, así como un artículo indispensable. De una corriente de luz blanca permanente clara. Está equipada con el último modelo de quemador central perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata niquelada.—HERMOSA, SENCILLA, SEGURA, SATISFACTORIA.—Cada lámpara "Rayo" está garantizada, y su luz es una cosa sorprendente.

CHARADA

Muy todo estuviste ayer, dijo a su esposo la Marta, dejando la segunda cuarta primera tercera cuarta. Anteayer se me escapó, y aunque corría de veras, no lo pude capturar hasta llegar a las oras. Otro día se metió en el sembrado de Lino, y me ha estado pagarme varios cuartillos de vino.

L. Fernandez Rodriguez.

Solución a la charada anterior: SO BR RA NA

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Brígida, vírge; Santos Demetrio, Nestor y Pedro, mártires; Santos Reparata y Benedicta, vírgenes y mártires; y Santa Pelagia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas de Santa Catalina de Sena, donde continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario; a las diez, misa solemne, y por la tarde, predicará un padre Dominicó, terminado con reserva.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja principia el tríduo a San Francisco de Borja, predicando en la tarde, a las diez, el P. Ferrer Lario, y por la tarde el P. Luis Navarro.

En el Corazón de María, continúa la novena a su titular, y por la tarde el P. Máximo Fralls.

En las Religiosas T. Inzarinas, termina la octava al Santísimo Sacramento; a las diez, misa solemne, y por la tarde, después del rosario, predicará un P. Dominicó. En esta día se hará solemne procesión con el Santísimo.

En la V. O. T. de San Francisco, ejercicios por la tarde, en los que predicará D. Manuel Urbte.

Continúan las novenas a Nuestra Señora del Pilar y del Rosario en las iglesias anunciadas, predicando los señores que el día anterior.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, en San Pedro, en Santiago y en San Marcos.

Funciones para mañana

PRICE.—(Gran compañía de ópera italiana).—A las 9.—Tosca. A las 8.34.—La comsaria.—A las 10.—A. D. O. A las 11.14.—Rip el cazador.

APOLO.—A las 7.—La reina mora.—A las 8.34.—Los hombres alegres.—A las 10.—El pobre Valbuena.—A las 11.14.—El método Goretz.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—Alma de Dios.—A las 8.34.—Camino de Torres.—A las 10.—Las lindas perlas (repiso).—A las 11.14.—Las mil y pico de noches.

ENLAVA.—A las 7.—Enseñanza libre.—A las 8.34.—Niñas y señores.—A las 10.—La taza de té (repiso).—A las 11.14.—La moral en peligró.

LATINA.—A las 5.—La república del amor.—A las 6.14.—La escuela del diablo.—A las 7.12.—Nobiazza de ama.—A las 8.34.—La feiz pareja.—A las 10.—La boda del cojo.—A las 11.14.—La república del amor.

SALON MADRID.—A las 6.14.—Secciones de cinematógrafo y gran éxito de Trini González, compeñista.—Las Venecias, musicales.—A las 10.15 y 11.45. Exito de la hermosa Lise de Bray.

SALON NACIONAL.—A las 6.—Cinematógrafo.—La fiesta de San Antón.—A las 7.—Cinematógrafo.—El pollo Tejada.—A las 9.—Caramelo.—A las 10.—La mutua (sección doble).

EXPOSICION GENERAL DE LA INFANCIA (Jardines del Buen Retiro).—Abierta todos los días. En unión de las Exposiciones Artístico-escolar, la de retratos de niños y el Concurso de aprendices y obreros.—A las cuatro de la tarde.—El gran Canonge con sus elegantes juegos.—El Niño Pepto y el tío Roque.—Adivinación del pensamiento por misa Diana y Canonge.—Baile de niños.—Elevación de globos.—Bando de música.—Entrada con obsequio para los niños menores de diez años, acompañados de sus familias, y que no pagará entrada, 30 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA Cotización Oficial del 7 de Octubre de 1909

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, OJO, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sub-sections for 4 POR 100 PERPETUO, 5 POR 100 AMORTIZABLE, and CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, OJO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Valor actual, Descontado, Cambios de hoy. Includes sub-sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Francos negociados, Libras esterlinas negociadas, Total. Includes sub-sections for FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and Total.

PATENTE DE INVENCIÓN J. AUGUSTUS JUST, transferida á JAMES ROBINSON HATMAKER

N.º 32.261 NUEVO PROCEDIMIENTO PARA LA DESECCACIÓN DE LA LECHE

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN JAMES ROBINSON HATMAKER N.º 36.927

NUEVO PRODUCTO INDUSTRIAL QUE CONSISTE EN UN ALIMENTO LACTEO PARA NIÑOS Y SERES EN GENERAL CON SU CORRESPONDIENTE PROCEDIMIENTO DE FABRICACIÓN

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

JABON KURO-BARROS El Jabón Kuro-Barros, limpia, suaviza, hermosa, refresca y da fragancia á la piel.

Estufa "Perfección", para petróleo Equipada con aparato para suprimir el humo Y CON PETROLEO BUPION

El Pectoral de Cereza del Dr. AYER. Para Resfriados, Toses, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

MAS VELOCES que los caballos de carreras HUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella

JARABE DE SAN AGUSTIN DEL FRILE BONIFACIO DE LAS PALMAS Purifica y regenera la sangre

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y fundición en Baracaldo y Sestao

JOSÉ SUAREZ CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAIS FUNDADA EN EL AÑO 1877

Sociedad Francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS La más importante empresa de sondeos de Francia

La sangre y la salud Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias

Emplastos Perforados Americanos DE PIELTRO ROJO ó SEA BAYETA ENCARNADA del Dr. WINTER

Jarabe de San Agustín DEL FRILE BONIFACIO DE LAS PALMAS Purifica y regenera la sangre

JACQUET FRERES Vernon-Eure (Francia) Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas

EXITOS PRACTICOS en 30 AÑOS INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM ÚNICA fórmula para las constricturas que producen los insectos destructores

DEBE LERSE Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo

Harina de flor de TRIGO Es la de más confianza Abastecimiento PURA

LIQOR del Dr. LAVILLE Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS

Higiene Cuidados de la boca Emplear únicamente los Elicior, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS

Material para el empaque de frutos REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA

ALFRED WILLIAMS Santa Cruz de Tenerife.—San Clemente, 2, principal

EL CORREO DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de New York, Cuba y Méjico.—El día 26 de OCTUBRE saldrá de Barcelona

Fotografía en colores (PATENTE DUCOS DU HAURON) LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores

Material para el empaque de frutos REPRESENTACION DIRECTA DE IMPORTANTES FABRICAS DE SUECIA Y NORUEGA